

El Cruzado Aragonés

Rvdo. P. Prior de los Benedi

SANTUARIO DEL P

SEMENARIO CATÓLICO

FRANQUEO CONCERTADO

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DEL ALTO ARAGON

Año XXXII

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Trimestre. 1'50 pesetas
Año. 5'00
PAGO ADELANTADO

Barbastro 20 de Enero de 1934

Se publica los sábados, con licencia y censura eclesiástica

Toda la correspondencia debe dirigirse al Administrador.

Anuncios y comunicaciones a precios de tarifa. No se devuelven los originales.

Núm. 1.601

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Antonia Torrecilla Pera

FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 22 DE ENERO DE 1933

Recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

..... D. E. P.



Sus apenados, esposo don Ramón Delmás; hijos doña Encarnación, don Francisco, don Benedicto y don Mariano; hijos políticos don Rufino Bispe, doña Teresa Torrente y doña Dolores Micas; nietos Ascensión Bispe, Pablo y Ramón Delmás; hermano Pedro Puértolas; hermano político Antonio Delmás; primos, sobrinos y demás familia,

Les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a las misas del Carmen que se celebrarán el lunes, 22 del corriente, desde las seis, en la iglesia de los RR PP. Escolapios, por cuyo favor les quedarán sumamente agradecidos.

BARBASTRO, enero de 1934.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Margarita Génova Mur

FALLECIO EN JACA EL DIA 23 DE ENERO DE 1933
a los 54 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

— E. P. D. —

Su apenado esposo don Mariano Lloro; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Al recordar a sus amigos y relacionados tan triste fecha, les ruegan la caridad de encomendar a Dios el alma de la finada, y la asistencia a las misas del Carmen que se dirán el martes, día 23 de enero, en la iglesia de los Reverendos PP. Escolapios, desde las seis y media, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Barbastro, enero 1934.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



QUINTO ANIVERSARIO

EL M. I. SEÑOR

Don Lorenzo Lario Moreno

Canónigo Arcipreste de la S. I. Catedral de Calahorra
FALLECIO EN ZARAGOZA EL DIA 23 DE ENERO DE 1929

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

— E. P. D. —

Sus desconsolados, sobrinas, sobrinos políticos, íos, primos y demás parientes,

Al recordar a sus amigos y relacionadas tan triste fecha, les suplican una oración por el alma del finado, y la asistencia a la Hora Santa del día 24 del presente mes en la iglesia que corresponda, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

Barbastro, enero de 1934.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

A. CARDESA

MÉDICO DEL HOSPITAL CLINICO
Ex-ayudante del Catedrático Dr. CASADESÚS

Garganta, nariz y oídos

Consulta en Huesca: De 11 a 1 y de 4 a 6
Coso de Galán, 27, 3.º

Visitará en Barbastro en el H. Inter-
nacional los primeros sábados de
cada mes.

A LOS CIEGOS DE CATARATAS

CLINICA OFTALMOLOGICA
SOLER-ARRUGAETA

Operaciones y tratamiento modernísimo de las
enfermedades de los ojos. Selección de lentes
y medir la potencia visual a los maquinistas
librarse de quintas.

Rambla de Fernando, 10 - - LÉRIDA

las mejores plumas estilográficas

WIGTY -- LAKOR

LIBRERIA SANTAMARIA

CATOLICISMO

Gran revista gráfica de Misiones



Zapatería

M. MATEU

Especialidad en la medida.

«Reparación mecánica» de calzado.

Calle Dr. Martínez Vargas, núm 9
BARBASTRO



SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Manuel Lolumo Abardía

FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 24 DE ENERO DE 1932
a los 68 años de edad

RECIBIDOS LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

D. E. P.

Sus afligidos, hijo don Fernando Manuel; hermanos doña Dolores y don Vicente (ausentes); primos, sobrinos y demás parientes,

Al recordar a sus amigos y relacionados tan triste fecha, les suplican una oración por el alma del finado, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

BARBASTRO, enero de 1934.

Las misas que se celebren el miércoles, día 24, en el altar del Santo Cristo de los Milagros, en las Parroquias de la Asunción (Catedral), San Francisco y en la Iglesia de los RR. PP. Escolapios, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

TERCER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Ricardo Lafarga Navarro

FALLECIO EN MADRID EL DIA 21 DE ENERO DE 1931

RECIBIDOS LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña María Arcarazo; hijos don Eduardo, doña María de las Mercedes y don Ricardo; hija política doña María de la Presentación Gómez; nietos María Teresa y María de los Angeles Lafarga Gómez; hermanos políticos doña Eloísa Lozano Vda. de Lafarga, doña Cándida y don José Arcarazo,

Al recordar a sus amigos y relacionados tan triste fecha, les ruegan una oración por el alma del finado, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Enero de 1934.

Las misas que se celebren en Madrid el día 21 a las doce en la parroquia de San Marcos, y el mismo día 21 a las ocho y media en las Comendadoras de Santiago; el 22 a las nueve y media en la iglesia de Montserrat (PP. Benedictinos), y en Barbastro el día 21 a las nueve y a las diez en la iglesia de los RR. PP. Misioneros, serán aplicadas por el alma del finado.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Resultados del Plan Quinquenal

Nada más diversamente juzgado que el éxito del plan quinquenal de los Soviets que acabó su primer desarrollo en diciembre de 1932. Para los comunistas fue un triunfo; para sus adversarios un rotundo fracaso. Oigamos qué concepto hace de él un ruso, Molotov, Presidente del Consejo de Comisarios del pueblo en un discurso pronunciado en enero de 1933 en el Congreso del Comité central ejecutivo, y notemos de paso que él es parte interesada en la materia.

«El esfuerzo, dice Molotov, ha sido gigantesco pero con el difícil rodaje de tan numerosas y nuevas empresas estamos lejos de haber alcanzado los objetivos propuestos. Ni era posible obtenerlos en plazo tan corto. Las fábricas nuevas con su moderna maquinaria, los millares de empresas agrícolas Kolchoz y Sovkoz ahí están, pero ha de pasar tiempo antes que rindan suficientemente, porque los obreros aptos, los técnicos competentes y los ingenieros bien formados nos faltan aún. Por esto du-

rante dos o tres años del segundo plan quinquenal convendría atenuar el ritmo de la producción industrial.

«Todo nos lleva a fijarnos en puntos diferentes de los que nos preocuparon en los cinco años pasados.

«Nuestros esfuerzos en la industria deben insistir mucho más en el rendimiento y en la mano de obra que en el aumento y cantidad de la producción. En agricultura es de más importancia el rendimiento y calidad de las cosechas que el aumento de las superficies sembradas. Sin esfuerzo para mejorar la organización del trabajo económico, no podremos desarrollar convenientemente el plan de 1933».

Los datos recogidos en lo que llevamos del presente año demuestran que los consejos del Comisario no han sido o no han podido ser atendidos. Dícea los informes oficiales, que han sembrado el 98 por ciento del terreno previsto en el plan; pero callan las malas condiciones de la siembra y la peor calidad de la semilla. Además el pueblo apenas puede vivir y acude a los trabajos agrícolas con gran dificultad. Solo el 50 por ciento de los produc-

tos recogidos podrán quedar en provecho de los campesinos y de ellos tendrán que descontar las semillas necesarias para el próximo año. El descontento acude entre las gentes y pone en eminente riesgo el régimen soviético. Por esto han sido hechas por Stalin algunas concesiones a los agricultores muy opuestas a las doctrinas comunistas.

En la industria manufacturera la producción ha sido inferior al año precedente; 3,500 millones de rublos en vez de 4,540 millones alcanzados antes. Por lo demás la calidad es absolutamente mala. En la grande industria sólo se ha obtenido el 42 por ciento de lo previsto en el plan.

¿Que pensar de todo ello? Cierto que el plan no ha sido un triunfo ni mucho menos. Con él Rusia puede mostrarnos cierto progreso económico, pero ha sido sacrificando el presente al porvenir. Ha impuesto privaciones y trabajos intolerables a un pueblo extenuado ya por diez años de revolución. Ha tenido un progreso aparente en la producción agrícola e industrial a costa de los infelices obreros y del pueblo todo que se debate en la miseria; a costa de una gran perturba-

ción en la situación económica erizada al presente de dificultades enormes. Producen la impresión los pobres rusos, de jadeantes corredores que echando el aliento no pueden avanzar un poco más en la carrera.

La íntima causa del fracaso, hay que buscarla en el mismo régimen comunista que mata las iniciativas privadas en el terreno de la producción y aleja los capitales de las empresas. Solo la vuelta al régimen normal de los pueblos civilizados pondrán a Rusia en condiciones de rehacerse del retraso que ha sufrido en todos los órdenes de vida.

Dominical

Domingo 4.º después de la Epifanía.
Evang. de S. Mateo, VIII, 25-27.

«En aquel tiempo: Habiendo subido Jesús a una barca le siguieron sus discípulos. Y he aquí que se levantó una tempestad tan recia en el mar, que las olas ya cubrían la barca; más Jesús estaba durmiendo. Y acercándosele sus discípulos, le despertaron, diciendo: Se-

ñor, sálvanos que pereceremos. Dícele Jesús: ¿De qué teméis, hombres de poca fe? Entonces puesto en pie, mandó a los vientos y a la mar, y siguióse una gran bonanza. Y aquellos hombres asombráronse, diciendo: ¿Quién es éste que hasta los mares y los vientos le obedecen?

Imponderable es la escena, imponente el escenario. Mil veces nos la hemos pintado en el lienzo de nuestra fantasía, y siempre nos asombra como llegado de estupor a aquellos pescadores, acostumbrados y ayesados a las furias del mar. Con pequeños pormenores diferentes este episodio nos le narran también San Marcos (IV 37-40) y San Lucas (VIII 23-26). Veamos de reproducir de nuevo el pavoroso cuadro: Media noche. Noche oscura sin los rayos de la luna, sin el sonriente parrillado de las estrellas. Las nubes parecen haberlas borrado del firmamento. En el mar lóbregos y espantosos rugidos de las aguas. El lago semeja hervida caldera, donde hierven las olas vomitando sus espumas de furor. Atrevida el huracán. Silban los vientos y azotan las velas de la pobre barquilla. Corren a arriarlas desolados los discípulos: Gritan, vociferan llenos de espanto, de confusión, de horror. Baila la barquilla como cáscara de nuez, llevada aquí y allá por el revuelto oleaje. Y Jesús duerme. Reclinada la divina faz sobre un cabezal duerme tranquilo en la popa. Y a él se precipitan sus discípulos: ¿Que pereceremos?... ¿No le importa nada el que perezcamos?... Señor, ¿Que nos hundimos?... Y Jesús se levanta. Brillante el poder divino en sus claros ojos. Un gesto de dominio, una voz de mando: Calla, amánsate. Y al conjuro del imperio omnipotente, el mar se sosiega, las olas se amansan, los vientos callan, reina la paz, vuelve la tranquilidad. Y Jesús aprovecha la ocasión para corregir blandamente a sus discípulos: ¿De qué teméis? ¿cómo no tenéis fe todavía? ¿dónde está vuestra confianza? Y los discípulos se asombran: ¿Quién es éste? ¿quién?... ¿Si hasta los vientos, si hasta las olas le obedecen!...

Este es el relato evangélico. ¿Aplicaciones prácticas?... Muchas y muy útiles podemos sacar, ya apliquemos el hecho individualmente a lo que a veces sucede en nuestras almas, ya a lo que con frecuencia, y más en nuestros días, acontece a la Iglesia en medio del océano del mundo. También en nuestro pecho, hondo mar de pasiones, se revuelven a veces estas empujadas por los recios vientos de la tentación. La cerrazón del cielo es completa. Ya no ríela en el fondo del alma la claridad de la que es hermosa como la luna; ya no nos sonríen con sus rayos protectores nuestros Santos Patronos, los astros de la gloria. Alrededor sólo oímos el rugir de los que nos combaten, o persiguen, o calumnian. Estamos solos sin un alma amiga que nos sepa entender. Y Jesús, nuestro Jesús, ¿dónde está? ¿que hace?... ¡Ah! También El duerme. Duerme... pero vela, vela por nosotros. Y a El acudimos, casi escapándonos ya de los labios las palabras de la desconfianza. ¡Señor... que es demasiado! ¡Señor, que me ahogo! ¡Señor, que perezcamos!... Y Jesús se levanta, y dice: ¡Basta! Y la paz renace en el pecho. Y al preguntar al Señor, como Teresa: ¿Dónde estabas?... El nos responde: Aquí, cabe tí, para verte luchar y vencer, y venir a congratularme contigo por tu victoria!...

Lo que pasa en pequeño en cada individuo, realízase en grande en la historia de la Iglesia, barca divina que flota en las aguas de este mundo con rumbo a la eternidad del paraíso. No hay página en sus anales, en que no podamos registrar alguna de esas ter-

ribles tempestades desencadenadas contra ella por las furias del infierno. Tres siglos de persecuciones sangrientas, otros cuatro o cinco de lucha contra los bárbaros, algunos más de zozobras e inquietudes, causadas por la simonía, por las investiduras.... y después los albigenses, los protestantes, los racionalistas, los jansenistas, los volterrianos, la enciclopedia, las revoluciones, las guerras, la masonería, el judaísmo, los sociólogos sin Dios, el comunismo... ¡qué olas de confusión! ¡cuantos vientos adversos! Y hoy es en una nación, y mañana en otro continente, y el otro en nuevas misiones. Y así siglo tras siglo, año tras año, día tras día.... ¡Y Jesús duerme!...

¿Duerme?... No; tengamos fe, los que ahora nos vemos azoiados por la última de las persecuciones. Jesús no duerme; vigila. Va con nosotros, dentro de nuestra barca, y eso nos basta. Sólo que muchas veces hemos olvidado de que es así, de que Cristo está presente en nuestra Iglesia... y le hemos dejado sólo en el Sagrario, sólo sin querer recibirle en nuestro pecho.... ¿No es ésto una triste verdad, hombres españoles, católicos españoles? Y entonces ¿porqué nos quejamos cuando a veces sucumbimos bajo la furia de la borrasca?

Cristo está con nosotros.... y al oír nuestros clamores no tendrá ya que despertarse—está bien despierto—y acudirá y dirá, como mil veces ha dicho, a los huracanes de la persecución, al oleaje revuelto con que el infierno nos asalta: Callad, amansaos!

Y renacerá la paz, y admirados y reconocidos nos arrojaremos a sus pies diciéndole: Verdaderamente eres Tú el Hijo de Dios!

M. F. C.

ANUNCIO

Venta de una casa con bajos gran cuadra para cualquier industria amplio local.

Otro almacén que renta el 5%.

Una bodega que explotándola el interesado le producirá de uno a dos duros diarios, en lo más céntrico de la población.

Venta de bocoyes transportes buenos y pipas viejas.

Una tijera hierro nueva sin haber sido usada, es para contruir un local de 20 por 12 ms. largo y ancho.

Prensas para vino nuevas y usadas, hay dos montadas sobre carro sistema americano, gran potencia (ocasión).

Otra hidráulica para vino, con jaula.

Venta de material de derribo, puertas para corral, para habitaciones, maderos, vigas, balcones con sus aros y puertas cristales para los mismos.

Carretones, carretillos, moldes para los tejeros, bombonas grandes vacías y otros utensilios, por lo que den.

Tres tartanas bien baratas.

Almendros sin injertar desde 25 céntimos uno.

Almendros Desmayo y Marcona desde 40 céntimos uno.

Vides americanas, criadas en el país, verlas arrancar.

Plantas verdes para ornamentación de las viviendas.

Arboles frutales: perales, manzanos, cerezos, nogales, albaricqueros, palos santos, etc., etc., todo frutal.

Olivos injertos del país, alberquines y SEVILLANOS fruto GORDO.

Sevillanos fruto GORDO
Dos verdes a 2'25 ptas. uno
Tres verdes a 2'75 » »

JAIME DALMAU

Plaza la Libertad (Tallada), 7
BARBASTRO



Las verdades de la gran casa industrial
Chocolates Orús

GARANTIZAMOS TODOS LOS CHOCOLATES DE NUESTRA MARCA

CLASE ECONOMICA:—Hemos conseguido, en esta modesta clase, dar una calidad superior dentro de la economía de su precio, sustentando criterio de, poco margen de ganancia y superar a todas las marcas conocidas. Contiene mayor cantidad de Cacao que marca la ley.

CLASES ESPECIALES:—Muy recomendado a Comunidades, Colegios, Hoteles y familias por su riqueza en calidad, dándolos al mercado con los números 5, 6 y 7 familiar, con o sin canela y a la vainilla en peso de 350 y 400 gramos.

CLASE FINA SUPERIOR:—De solo Cacao Caracas, azúcar, canela o vainilla; es decir «y entiéndase bien» que son garantizados puros para personas de posición... y modestas que quieran disfrutar del bienestar que da tomar tan delicado artículo, que no lo supera otro en el mundo. Lo damos al mercado con los números 8, 10 y 12 y la clase de Su Santidad Pio XI.

4.000 libras o paquetes que se fabrican a diario dicen «es la casa de más importancia de Aragón honra de España».

Rogamos a nuestros depositarios de preferencia a nuestra marca y conseguirán tener contenta a su clientela y disfrutar en el goce de su beneficio.

Nuestra fábrica modelo, es de lo mejor del mundo, por su moderna maquinaria, espléndida presentación, personal práctico muy antiguo en la casa, que completa el cuadro de nuestra gran obra. Siempre agradecido así lo dice.

JOAQUIN ORUS

El Tribunal de Urgencia en Barbastro

El domingo por la mañana viéronse ante el Tribunal de Urgencia, venido de Huesca, formado por D. Santiago Blanco, magistrados D. Félix Tejada y D. José Vallés Allué y secretario D. José M.ª San Agustín, dos causas por tenencia ilícita de armas, contra los procesados con motivo del pasado movimiento revolucionario.

Se habilitó para ello el gran salón de sesiones de nuestro Ayuntamiento, asistiendo numeroso público que presencié los dos juicios sin tener que lamentar ningún incidente desagradable. El local estaba custodiado por fuerzas de Guardia Civil de a caballo y en el interior del mismo había bastantes números de la Benemerita.

Por la mañana el Tribunal juzgó a José Trallero Bardají de 37 años natural de Alberuela de Laliema; Leopoldo Castán Ferrer de 38, de Barbastro; Pedro Ara Ferrera de 18, natural de Campodarbe y Lorenzo Tormos Arna de 19 años natural de Baracaldo; en la sesión de la tarde, José M.ª López Mainar de 44 años, natural de Jacá y Florencio Salamero de 38 años de Barbastro

El fiscal señor Carreras informa magníficamente, y pide para los procesados, el máximo de la pena; dos años de prisión menor.

Actúan como defensores los letrados don Máximo Escuer decano del Colegio de Abogados de Huesca y don Paulino Usón, respectivamente, que se esfuerzan por presentar eximentes que favorezcan a sus defendidos.

Se retira el Tribunal para deliberar, dictando las siguientes sentencias:

A José Trallero Bardají, dos años de prisión menor y accesorias, pues aprecia la Sala la agravante de reincidencia; Leopoldo Castán, Pedro Ara y Lorenzo Tormos, un año, prisión menor.

Florencio Salamero, con antecedentes penales, y José M.ª López (alias «El marmolista»), dos años prisión menor, a cada uno de ellos.

Hemos de advertir a nuestros lectores, que algunos de estos procesados, lo están también por la jurisdicción militar, en Consejo de Guerra, que se celebrará próximamente en esta ciudad y que a su debido tiempo anunciaremos.

Venta de carbones de todas clases

Carbones minerales

GALLETA DE HULLA para cocinas económicas.

ANTRACITA; ovoides, especial para las mismas.

ANTRACITA para calefacciones.

COK METALURGICO para estufas.

Carbones vegetales

ENCINA fuerte.

ROBLE flojo.

CARBONILLA.

HERRAJ, sin tufo, ni humo. CLASE SUPERIOR.

Las mejores calidades

con los precios más reducidos

Servicio rápido a domicilio

Venta:

Almacén de LUIS ALFOS

Costa, 9. BARBASTRO

Hace 25 años

Nuestro número de 16 enero de 1909, publicó en primer término un escrito con el epígrafe «Esplendores del nombre de Jesús», siguiendo otro con el título «El bloque», alusivo a la conjunción política, que gestionaban los demócratas monárquicos con grupos republicanos; el quinto de los publicados por D. Fidencio Seté sobre «Higiene del niño», unas notas sobre «Los terremotos de Mesina» y las blasfemias de un periódico italiano y una crónica sobre «Año nuevo» de Leonardo Olivera.

La crónica «Entre semana», daba cuenta de la apertura de las Cortes después de las vacaciones, comentando el empeño del señor Maura, de discutir y llevar adelante la aprobación del proyecto de Administración local; de la actitud de los Prelados y pueblo católico, ante el proyecto presentado por el ministro de Hacienda, sobre prescripción y caducidad de los créditos contra el Estado; y en las notas extranjeras, comentaba que el gobierno francés, no pudiera sacar adelante el proyecto de supresión de la pena de muerte y del impedimento puesto por el gobierno suizo al paso de las barlitas alemanas.

La sección «Noticias» en el primer sueldo daba cuenta de la exhortación publicada en el «Boletín Eclesiástico» por el señor Obispo, pidiendo a los fieles su cooperación en la suscripción abierta para socorrer a los damnificados por los terremotos de Italia.

—También se hacía alusión al acuerdo tomado por las señoras de destinar los donativos recogidos para la Peregrinación al Pilar, que no se llevó a

efecto y a la suscripción de los damnificados en Italia y Calabria.

—Para el día siguiente domingo, se anunciaba la inauguración del Centro Católico Barbastrense, que sería solemnizada y amenizada con un selecto programa literario-musical, y discursos de inauguración en la primera parte por D. Benito Naval canónigo y al final por el Ilmo. Sr. Obispo.

—Anunciaba también para el día 25, el comienzo de ejercicios espirituales para señoras en la Iglesia del Inmaculado Corazón de María.

—Tomándolo de periódicos oficiales, se daba noticia que se prorrogaba por el plazo de tres meses, la condonación de multas, a los particulares que las tuvieran por retraso en el pago de derechos de transmisión de bienes.

—Viajeros llegados de Huesca el día anterior, dieron cuenta que en la carretera y junto al pueblo de Lascellas halló el automóvil obstruido la carretera, con dos filas de gruesas piedras, que pudieron descubrir antes de llegar y que fueron retiradas para poder pasar el auto sin desgracia.

—Fallecieron en esta ciudad: D.ª Genesera Durán, esposa de D. Eustaquio Herrero y D.ª Joaquina Cortiella, madre de D. Miguel Sanz, jefe de telégrafos de esta población.



Todo se ha ganado... hasta el honor.

Puestos en cambiar cosas, cambios hasta las frases históricas. No hay en ello inconveniente. Cuando se pierde honrosamente... no se pierde el honor. Perogrullo al paño. Cuando se gana con vilipendio, no sé yo que es lo que se puede decir. Cuentan y no acaban de violencias y atropellos cometidos el pasado domingo en las elecciones de la vecina Lérida. «Dos petardos en el atrio de la Iglesia de Ntra. Sra. de la Enseñanza, y en la puerta de las Religiosas esclavas del I. C. de María». «Atropellos cometidos contra las Religiosas Josefinas en la sección 7.ª del distrito 4.ª y en la sección instalada en la Escuela graduada de la plaza del Segre». «Se negó el voto a algunas religiosas...». «Volvieron por la tarde y en el Colegio de la Normal de Maestros fueron insultadas, vociferando unos cuantos blasfemias, denuestos... etc., etc...»

Sindicato Central de Aragón

San Voto, 8 Apartado, 86 ZARAGOZA

CAJA DE AHORROS

Interés de 3 ½ a 4 %

Abonos - Semillas - Máquinas
Seguros de pedrisco e Incendios
Accidentes de trabajo en la Agricultura

—Todavía más... que lo lean los de la derecha y los de la... izquierda también. Me refiero al comportamiento del señor Cervera (padre) y del sobrestante de Obras públicas señor Díaz Coronel. El primero blasfemando y empujando a las religiosas y el segundo dando puntapiés y puñetazos por la espalda a las Hermanas...
«Viva la Esquerre... con honor! Vivan los... hombres valientes! Otrosi—El Rdo. Giré fué insultado; después cacheado por agentes de la autoridad. El Rdo. Pelegrí, sacerdote impedido fué a votar sentado en un sillón... siendo insultado por algunos elementos... Eh? Que tienen que decir ustés a esto? A una monja... a puntapiés por la espalda... A un sacerdote impedido, también se le insulta...
«Semos u no somos hombres? ¿Que dicen los señores de la derecha? ¿Que dicen también muchos señores de la izquierda? Es de suponer que todos coincidirán en apreciar los hechos y en calificarlos.»

—«Que asco! Todo lo ha ganado... hasta el honor. Por mi...»

**

Pero que hacen VV. que no organizan?

Esta es la pregunta de muchos señores de... paz y orden, cuando sienten un poco el miedo... a las cerraduras de la caja. Pues sepan VV... que de estos hay muchos en Madrid y en provincias. Copiamos de un periódico de Lérida: «En Lérida ha triunfado la Esquerre por 1.800 votos... por la abstención por la cobardía, por la traición de más de 6.000 electores católicos.»
«Que hacen VV? Pues, sencillamente... cantar las verdades y decir lo que no hacen los que debieran hacer algo...»

**

Donde digo Diego, no digo Diego sino que... no sé lo que digo.

APOPLEJIA PARALISIS

curaría radicalmente con el uso del ARTERIAL, evitando los predispuetos a tales males a ser victimas de las enfermedades originadas por la *Arterioesclerosis e Hipertensión.*
«Las toxinas que por diferentes causas se acumulan en la sangre provocan las *uricemias, el reuma, la gota, el artritis, las erupciones escrofulosas, la angina de pecho, etc.*»
REGENERANDO SU SANGRE TOMANDO ARTERIAL evitará así la vejez prematura, y el peligro de una muerte repentina.
Depositorio en Barcelona Dr. Andreu, y en Barbastro, Farmacia de D. Justo Fernández.

«Que asco! Todo lo ha ganado... hasta el honor. Por mi...»

**

Donde digo Diego, no digo Diego sino que... no sé lo que digo.

Pónganos alguna noticia festiva, señor periodista: Allá vá: a que adivinan VV. de quien es ese retazo... literario (??). «Cuando se ha dicho que habían de suprimirse los términos municipales; cuando se ha dicho que no debían constituirse los Jurados mixtos; cuando se ha sentido situado ante esta inquietud de la vida rural, que yo en muchos aspectos no apruebo, que en otros justifico, que en todos digo que la responsabilidad no es de quienes viven esta vida de violencia, sino de un régimen que no preparó para la convivencia social; quienes ante esta vida, pero llamándose de izquierdas, se sitúan en una posición conservadora, yo digo: es preferible que no seamos más, pero que seamos los que hemos de ser; no que seamos muchos y que haya muchos entre nosotros que no sean lo que todos tenemos el deber de ser.»
Cuando digo, no digo, que digamos, pero si que digo que no digo que somos u no somos...»

**

Donde digo Diego, no digo Diego sino que... no sé lo que digo.

Pónganos alguna noticia festiva, señor periodista: Allá vá: a que adivinan VV. de quien es ese retazo... literario (??). «Cuando se ha dicho que habían de suprimirse los términos municipales; cuando se ha dicho que no debían constituirse los Jurados mixtos; cuando se ha sentido situado ante esta inquietud de la vida rural, que yo en muchos aspectos no apruebo, que en otros justifico, que en todos digo que la responsabilidad no es de quienes viven esta vida de violencia, sino de un régimen que no preparó para la convivencia social; quienes ante esta vida, pero llamándose de izquierdas, se sitúan en una posición conservadora, yo digo: es preferible que no seamos más, pero que seamos los que hemos de ser; no que seamos muchos y que haya muchos entre nosotros que no sean lo que todos tenemos el deber de ser.»
Cuando digo, no digo, que digamos, pero si que digo que no digo que somos u no somos...»

Adivinanza:
Cuando yo te daba no querías, ahora que tengo no te puedo dar; Pide pues a quien no tenga que te dé, que cuando yo no tenga te daré.
Es de más fácil solución y más bonita esta adivinanza que el trozo del texto de... *semos u no somos.* Y, sin embargo, muchos la tomarán a guasa y te es... en serio.
Nada, que hay muchos Diegos.

**

Hay muchas maneras de.... firmar.

Ya habrán leído estos días pasados, cuantas cosas dice la Prensa a propósito de muchos grupos escolares que ha habido que cerrar por falta de calefacción y de higiene.

Los chicos tan contentos... Ahora podrían contestar muchos alumnos lo del baturro—*¿Tu, pequeño, que quites ser?*
—Pues que sustituyan la enseñanza... Quiere decir vacación por cierre. Pero, dejemos esto y vayamos a lo otro.

Oído a la Caja: «El diputado a Cortes por Toledo, don Julio González Sandeval, ha denunciado al director general de Primera Enseñanza que la escuela municipal de Torrijos está regentada desde hace siete meses por una criada del alcalde, el cual la nombró para dicho cargo, a pesar de ser analfabeta. Se trata de una anciana de sesenta años que, para poder cobrar, tiene que utilizar a otra persona que firme los libramientos a ruego, por no saber firmar la maestra.»

«El citado alcalde, de filiación socialista, tiene pendiente en el Juzgado otra denuncia por irregularidades administrativas.»

«Que no sabe firmar? ¡Que delicadicos! Pues ahora se firma con el dedo gordo y con unos poivos... y es suficiente.»

La primera vez que un paisano mio vió *firmar* así, con el dedo gordo, en un Banco, se me acoró todo extrañado y me dijo—*Oiga, señorico, también aquí hay pulgas?... porque las podrían matar de otro modo...*

Pues nada, nada, a firmar... con el dedo gordo...
Galeno

Crónica semanal

La nota predominante de la semana queda constituida por las elecciones municipales de Cataluña. La Esquerre quería triunfar a todo trance y lo ha conseguido. Para ello ha empleado violencias sin precedentes y que han quedado escandalosamente impunes.

Varias colas de electores desueltas por medio de petardos, ultrajes a monjas y sacerdotes, detención de derechistas, falsificación de 15.000 cédulas en Barcelona, apaleamiento de presidentes de mesa... todo les ha parecido

BANCO DE CREDITO DE ZARAGOZA

Por acuerdo del Consejo Superior Bancario y las Cajas Generales de Ahorro de España, a partir del primero de Julio corriente, registrarán obligatoriamente, para los Establecimientos bancarios y Cajas de Ahorro confederadas operantes en España, los siguientes tipos máximos de interés de las cuentas acreedoras que a continuación se indican:

Cuentas corrientes a la vista.	2.00 por ciento anual
Imposiciones a plazo de tres meses.	3.00
» a » de seis »	3.60
» a » de doce »	4.00

CAJA DE AHORROS 8 y ½ POR CIENTO

Préstamos y descuentos

Préstamos con firmas, sobre Valores, con monedas de oro, sobre Resguardos de imposiciones hechas en este Banco;

DESCUENTO Y NEGOCIACIÓN DE LETRAS Y EFECTOS COMERCIALES

DEPÓSITOS EN CUSTODIA

Compra y venta de Fondos públicos — Pago de Cupones — Cartas de Crédito — Infórmes comerciales — Comisiones, etc.

Sucursal en Barbastro, General Ricardos, núm. 2

En la provincia tenemos sucursales, en las siguientes plazas: Ainsa, Ayerbe, Barbastro, Canfranc, Graus, Jaca, Monzón y Tamarit de Litera.

poco a los elementos esquerristas, que comían toda clase de atropellos, seguros de la impunidad. De 500 detenidos, sólo 4 derechistas fueron al juzgado, los demás fueron puestos inmediatamente en libertad. Ha triunfado la Lliga en Gerona y en otros muchos pueblos de Tarragona, Gerona y Lérida. El comisario general de Seguridad Selvas, que ha permanecido impasible ante los desórdenes, ha elogiado la condena del pueblo catalán en las elecciones, que han sido el triunfo de la libertad, de la República y del Estatuto. «Si las derechas intentaran algún movimiento contra el régimen, Cataluña se lanzaría a la calle para defenderle».

En las Cortes los socialistas hacen una violenta interpelación al Gobierno, a propósito de la represión de los pasados sucesos de Diciembre. Contestan cumplidamente Rico Avello y Martínez Barrios. Las armas recogidas hasta el presente son; 825 fusiles, 933 pistolas, 2,815 bombas, 21.000 cartuchos, 297 armas blancas, 287 botellas de líquidos inflamables, infinidad de kilogramos de dinamita. En Madrid con ocasión de la repartición del periódico de la Falange Española (F. E.), algunos obreros acometieron a los vendedores y les quitaron la prensa, la que quemaron dando vivas a todo, incluso a la libertad!

Se han cerrado seis grupos escolares, en Madrid porque la falta de calefacción hacía imposible las clases. La temperatura oscilaba de ordinario al rededor de 0. El problema afecta a 12,400 niños, que quedan sin escuela.

Es intensa la propaganda de Juventud de acción popular (J. A. P.) y del Instituto Social Obrero (I. S. O.), que dió un mitin en el teatro Comedia de Madrid, ante un público numerosísimo, casi exclusivamente compuesto de obreros. «Ni en lo filosófico, ni en lo político, ni en lo social, ni en lo sindical, podemos en conciencia los trabajadores cristianos admitir las doctrinas socialistas».

En París con motivo del Asunto Stavisky, millares de personas se situaron ante el parlamento, llamando «asesinos» a los diputados. Durante cuatro horas tuvo que dar cargas la policía contra los amotinados, que cortaban árboles y formaban barricadas. Resultaron más de setenta heridos y se practicaron 600 detenciones.

La «Escuadrilla Negra» Vuillemin, llega a París después del glorioso vuelo por el Africa. De 30 aviones que salieron, llegan 28; se les ha tributado un homenaje, de carácter nacional. Pero en el mismo día caía envuelto en llamas el trimotor «Esmeralda», pereciendo 10 personas, entre ellas el gobernador general de Indochina y el director general de Aviación.

También en Argentina las inundaciones han ocasionado la muerte de setenta personas. La situación de Cuba es desconsoladora, dimitte Grau; queda elegido Hevia; se rebela Batista con parte del Ejército y asume el Gobierno. Además hay huelga de Telégrafos, Ferrocarriles, etc.

Ha sido canonizada, Santa Juana Antida Ehavret, fundadora de las Hermanas de la Caridad. Al acto asistieron además del Papa, 70 Prelados y 30.000 personas. En marzo y abril habrá otras cuatro canonizaciones, entre ellas las de la M. Sacramento y Don Bosco.

LEÓN DE C.

Las mejores plumas estilográficas

WIGTY — — LAKOR

LIBRERIA SANTAMARIA

CATOLICISMO

Gran revista gráfica de Misiones



LA SEÑORA

Doña Josefa Paúl Mozás

Vda. de don Mariano Mediano

FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 15 DE ENERO DE 1934

Recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
y su hija

Sor Clara Mediano Paúl

Sierva de María

FALLECIO EN CIUDAD REAL EL DIA 20 DE DICIEMBRE DE 1933

Recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

— E. P. D. —

Sus apenados hijos y hermanos doña Josefa, viuda de Santallestra, don Mariano y doña Francisca; hermana y tía doña Vicenta; hijos y hermanos políticos doña Jesusa Ribera, doña Esperanza Frontán, doña Marina Bull y don Antonio Carmen; nietos y sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos y relacionados las tengan presentes en sus oraciones, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Barbastro, enero de 1934.

Las misas del Carmen que se celebrarán en la iglesia de los Reverendos PP. Misioneros el martes, día 25, desde las seis y media, serán aplicadas por el alma de la Sierva de María.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Información local y regional

Asamblea pro Riegos

El próximo domingo se celebrará una asamblea en Sariñena con objeto de pedir al Gobierno de mayor impulso a las obras casi paralizadas actualmente de los Riegos del Alto-Aragón. Entre las conclusiones figura la de pedir al Gobierno destine a las obras parte de los mil millones que se indican en el proyecto de ley para remediar el paro obrero.

Grupo aragonésista

Ha quedado constituido en la forma siguiente: Presidente, D. Santiago Gualar Pozas; vicepresidente, D. Lorenzo Vidal Tolosana, y secretario, D. José María Julián Gil.

Grave accidente

El obrero José Coscolluela Betato fué arrollado por un camión cuando lo estaba reparando.

El camión es propiedad de su hermano Blas, y retrocedió, mientras trabajaba en él el mencionado obrero. El hecho ocurrió en uno de los garages próximos a la estación del ferrocarril de esta ciudad.

Anciano muerto por el tren.

Cuando regresaba del campo, el anciano de 86 años de edad, Mariano Sierra (a) «El Niño», al pasar por el puente del ferrocarril de Monzón, llamado del Sosa, fué alcanzado por la locomotora cayendo al fondo del río y muriendo instantáneamente.

A cada uno lo suyo

En la crónica de la Fiesta de Reyes de la Casa—Amparo organizada por los Suboficiales y Sargentos de este Batallón se tomó equivocadamente el nombre de la Casa donante de la Caja de Champagne. Fué el generoso representante de la acreditada Casa «Calixtus» quien tan pronto tuvo noticia de que se organizaba la Fiesta, ofreció a sus directores una Caja de botellas de Champagne para los Asilados.

Consérvese así para testimonio de verdad y reciba nuestra felicitación por rasgo tan espontáneo y generoso.

Una agresión al Médico de Zaidín

Ha sido objeto de una cobarde agresión el Médico de Zaidín de Cinca don Pedro Oromi Pujol. El hecho ocurrió el pasado sábado cuando se retiraba a su domicilio en compañía de su amigo don Antonio Bernard. Le hicieron un disparo de escopeta cayendo al suelo herido en la cabeza y otras partes del cuerpo. Fueron detenidos Joaquín Ibarz Pascual

como presunto autor del atentado y Antonio Escuer como cómplice, fundándose en haberseles visto merodear por las proximidades del lugar del suceso.

Concesión de exámenes

La Orden concediendo exámenes extraordinarios en el corriente mes ha sido rectificada en el sentido de que podrán examinarse también los alumnos a quienes falte una, dos o tres asignaturas para terminar los Bachilleratos por los planes de 1923 y 1926, incluido el Bachillerato elemental, así como a los que les falte alguno de los ejercicios o la reválida del Bachillerato universitario.

Buen tiempo

Por fin va cediendo el frío y podemos tomar el Sol. No queremos decir que podemos desahrigarnos ya, pues no estamos todavía a 40 de Mayo para que se cumpla el refrán, pero si que llevamos 3 o 4 días de buena temperatura y cielo despejado. Pocos años hemos tenido un día tan hermoso de S. Antonio como el del presente año.

De todos modos no fiarse que aun quedan días de prueba... antes de que haga calor.

Cosecha de aceite

Es floja la cosecha de aceite. La cogida de aceituna va adelante y los Molinos Olearios funcionan con actividad en la deshecha de olivas.

Los precios que rigen son a 4'50 pts el doble de olivas y de 77'50 a 80 pts el quintal de 50 kilos el aceite.

Jefe habilitado

La «Gaceta» del 16 publica una Orden del Ministerio de Agricultura, nombrando jefe habilitado para la concesión de anticipos reintegrables a funcionarios, en Huesca, a don Arcadio García, ayudante del Servicio Agronómico.

Responsabilidades

En la nueva comisión de Responsabilidades designada por el actual Parlamento figura como miembro de ella el diputado por esta Provincia D. José Romero Radigales. El Sr. Romero pertenece al grupo de los agrarios y ya ha intervenido brillantemente en alguna de las sesiones del Congreso. Reciba nuestra felicitación el activo diputado por Huesca.

Fervorosa exhortación

En el último número del B.E. de la Diócesis de Huesca aparece una exhortación fervorosa al Clero de la Diócesis, rica en conceptos de la más

intensa caridad, que acredita el excelente espíritu sacerdotal de que está informado el nuevo Vicario Capitular de aquella diócesis, el M. I. Sr. D. Jesús Urcia, firmante de la misma.

Nuevos catedráticos

La «Gaceta» del día 15, nombra a doña María de las Mercedes Doral y Pazos, para la vacante de Historia en la Escuela Normal del Magisterio de Huesca.

A don Darío Zori Bregón, para la cátedra de Pedagogía de Ciudad Real.

Nuevos directores de Graduadas

Han sido nombrados directores generales de Graduadas los siguientes maestros de esta provincia:

D.ª Enedina Galino Bafaluy, maestra de la escuela de Fon, para el grupo escolar Cervantes, de Zaragoza.

D. Fernando Sanmartín Julián, maestro de la graduada aneja a la Normal de esta capital, para el grupo escolar Joaquín Costa, de Alicante.

D. Eduardo Monreal y Ramón, maestro de la escuela graduada de Sariñena, para el grupo escolar Cervantes, de Sueca (Valencia).

Reciban los nuevos directores nuestra felicitación.

Distinción a un barbastrense ilustre

En el «Día Gráfico» correspondiente al 13 del actual aparece una interesante fotografía donde se destaca la figura del ilustre Dr. Martínez Vargas recibiendo un artístico pergamino de la Junta Directiva de periodistas de Barcelona. El mismo periódico escribe lo siguiente:

HOMENAJE AL DOCTOR MARTINEZ VARGAS

Correspondiendo a la colaboración valiosa que el médico doctor Martínez Vargas ha venido prestando desde hace muchos años atrás a la obra benéfica que realiza la Asociación de Periodistas, la Junta de esta entidad, le ha hecho entrega de un artístico pergamino, obra del joven artista Juan Mauri, donde se muestran los sentimientos de gratitud y afecto de los socios de la citada entidad.

Entre el señor Costa y Deu, presidente de la entidad y el doctor Martínez Vargas se cruzaron con este motivo palabras de mutua cordialidad y después la distinguida familia del homenajeado obsequió a los visitantes con un espléndido lunch.

La Comisión que ha visitado al doctor Vargas estaba formada por los señores Costa y Deu, Freixes, Vives, Borrrell, Turull, Casamitjana, Lladó y Figueras y Salvá.

Reciba el Dr. Martínez Vargas nuestra más cordial enhorabuena.

Normas aclaratorias para los cursillistas

La «Gaceta» de hoy publica la siguiente disposición aclaratoria, referente a las listas de los cursillistas:

Primero. Se confeccionarán las referidas listas por separado, una por cada sexo.

Segundo. El orden de colocación a que se alude en el apartado A) del número 2.º de la mencionada orden, se fijará como en dicho apartado se determina, por la suma de los puntos obtenidos en los tres ejercicios, ampliándose por la presente aclaración en el sentido de que se ha de partir de la base de los grupos numéricos; es decir, que cada Rectorado, a la vista de las relaciones recibidas de los repetidos Tribunales que le afectan, y de todos los números unos que figuran en las aludidas relaciones, confeccionará la lista general del Rectorado, dando colocación en ella con el número 1, al que mayor puntuación haya obtenido dentro de ese grupo numérico; el 2 al que le siga en puntuación, y así sucesivamente, manteniéndose el mismo orden dentro de cada grupo numérico hasta su terminación.

Tercero. En relación con el número 3.º del apartado B) de la misma orden, referente al número con que figura en la lista del Tribunal provincial, ha de entenderse que el número de que se trata es el que le corresponda en la lista del Tribunal en que actuó, no el que pudiera resultar al refundir dos o más Tribunales que hayan actuado en la misma provincia.

El Cruzado Aragonés

Católico, lee, medita... recuerda

SEMANARIO CATÓLICO

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DEL ALTO ARAGÓN

Que la vida del hombre es un continuo batallar.
Que el periódico católico es un luchador constante.
Que esta lucha supone notable desgaste de intereses, de energías y hasta de.... corazones'

Por tanto:

- 1.º Paga religiosamente la suscripción, si no lo hubieres hecho.
- 2.º Has propaganda del periódico católico.
- 3.º Procura anuncios y toda clase de medios, y por último, protege, favorece y ayuda a los luchadores del bien y de la paz.

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Constancio Rámiz Mur

FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 25 DE ENERO DE 1933

RECIBIDOS LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

D. E. P.

Su apenada esposa doña Francisca Ballabriga; hijos don Fernando y don Constancio; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

Al recordar a sus amigos y relacionados tan triste fecha, les ruegan una oración por el alma del finado, y la asistencia a las misas del Carmen que se celebrarán el jueves, día 25, en la capilla del Santísimo Cristo de los Milagros, desde las seis y media, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

BARBASTRO, enero de 1934

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



Interventor de Hacienda.

El jefe del Negociado de Contabilidad don Antonio Saurá Pacheco ha sido nombrado Interventor de la delegación de Hacienda de esta provincia. Este ascenso ha sido muy bien acogido, dadas la competencia y probidad manifestadas en el desempeño de su cargo. Sea enhorabuena.

Dos incendios.

En el pajar propiedad de Antonio de Antonio vecino de Salinas de San se declaró un incendio, hace unos días, el cual se cree casual, ocasionando perjuicios de seis mil pesetas aproximadamente.

También en Bielsa se incendió una cuadra donde había bastante ganado lanar, propiedad del vecino de aquella villa Antonio Pellos. Se calculan las pérdidas en 1.200 pesetas.

RELIGIOSAS

En la iglesia del Colegio de las Hijas de la Caridad de S. Vicente de Paul, se celebrarán, mañana día 21, los cultos acostumbrados en honor de la Virgen Milagrosa, con misa de Comunión general a las ocho y media, y a continuación el ejercicio piadoso.

NECROLOGICAS

El próximo lunes, día 22, se cumple un año del fallecimiento en esta ciudad, de la virtuosa señora D.ª Antonia Torrecilla Pera, después de penosa enfermedad y recibidos los santos sacramentos.

Al recordar esta fecha, reiteramos nuestro duelo a su esposo D. Ramón Delmás, hijos, hijos políticos y demás familia.

El día 23 es el primer aniversario de la muerte de D.ª Margarita Génova Mur, acaecida en Jaca, recibidos los santos sacramentos.

Ausente de este su pueblo natal, recordamos el sentimiento que causó su muerte, al que nos unimos, haciéndolo presente a su esposo D. Mariano Lloro y familia.

Un año hará, el día 26, que falleció en esta ciudad el inteligente y popular industrial D. Constancio Rámiz Mur, y su memoria perdura entre nosotros los que fuimos sus convecinos.



CUARTO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Acacio Puig Codina

FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL DIA 22 DE ENERO DE 1930

Recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

— E. P. D. —

Su apenada esposa doña Clara García; hijo don Leopoldo; hija política doña María de los Angeles Palá Catarineu; hermano don W. Joaquín; nietos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes,

Al recordar a sus amigos y relacionados tan triste fecha, les ruegan una oración por el alma del finado, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

Barbastro, enero de 1934.

Todas las misas que se celebren el día 22 en la iglesia de los RR. PP. Misioneros y la Hora Santa del mismo día, en la iglesia que corresponda, serán aplicadas por el alma del finado.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

A los muchos testimonios de pésame que con tal motivo recibirán su esposa D.ª Francisca Ballabriga, hijos, hermanos y demás familia, unimos el nuestro muy sentido.

Muy concurridas estuvieron las misas del Carmen que el día 17 se celebraron, en la iglesia del Ho. Corazón de María, en sufragio del alma de D. Mariano Sanchez (q.e.p.d.).

Con tal motivo hacemos presente nuestro pesar a su esposa D.ª María Alastruey, hijos y demás familia.

En la paz del Señor y recibidos todos los auxilios espirituales, pasó a mejor vida el día 13 de los corrientes, en esta ciudad, doña Josefa Paul Mozás, viuda de don Mariano Mediano.

Su muerte ha causado gran sentimiento, pues su piedad, caridad y trato afa-

ble le granjearon generales simpatías que se manifestaron asistiendo a su sepelio y funerales.

En la misma esquila se hace memoria de la Religiosa Sierva de María Sor Clara Mediano, hija de la difunta doña Josefa, fallecida en Ciudad Real el día 20 de diciembre del pasado año de 1933.

Testimoniamos nuestro sincero pésame a los hijos de la finada; doña Josefa viuda de Santalucía, don Mariano y doña Francisca, hermanos de la difunta religiosa, y a toda su respetable familia.

Ha fallecido en la villa de Labuerda, a la edad de 74 años, recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica la respetable señora doña Joaquina Broto.

Fué dama piadosísima y se distinguió por su caridad y amor para con

los necesitados. A su apenado esposo don Gabaiel Buesa, a sus hijos José y María, a su hermana doña Emilia, y a toda su respetable familia testimoniamos nuestra condoleancia.

DE SOCIEDAD

—Han regresado:

A Sigüenza, el Rvdo. don Marcelino Edo, Beneficiado-Tenor de aquella Santa Iglesia Catedral, hermano de nuestro considerado amigo don Jacinto, Cajero del Banco de Aragón en esta plaza.

Santoral

DOMINICO	
21	Domingo 3.º después de Epifanía.—Sta. Inés.—Oficio y Misa de la dominica.—Hora Santa a las cinco en el Colegio de San Vicente.
LUNES	
22	Ss. Vicente y Anastasio.—Oficio y Misa de la Fiesta.—Hora Santa a las cinco en el Colegio de San Vicente.
MARTES	
23	S. Ildefonso.—Oficio y Misa de la Fiesta.—Hora Santa a las cinco en el Colegio de San Vicente.
MIÉRCOLES	
24	San Timoteo.—Oficio y Misa de la Fiesta.—Hora Santa a las cinco en las Siervas.
JUEVES	
25	La Conversión de San Pablo.—Oficio y Misa de la Fiesta.—Ejercicio de los Jueves Eucarísticos en las Parroquias.—Hora Santa a las cinco en las Siervas.
VIERNES	
26	San Policarpo.—Oficio y Misa de la Fiesta.—Hora Santa a las cinco en las Siervas.
SÁBADO	
27	San Juan Crisóstomo.—Oficio y Misa de la Fiesta.—Hora Santa a las cinco en S. Francisco.

Imprenta SANTAMARIA